
 

  

 

Al Signor Sindaco della Città di 
GALATINA 

    Al Presidente del Consiglio 
Comunale 

 

INTERROGAZIONE URGENTE 

A risposta orale  

 

Oggetto: dimissioni Presidente della Commissione Pari 
Opportunità  

 

 

 PREMESSO CHE:  

‐  La  Dott.ssa  Carla  Casolari  è  stata  nominata  Presidente  della  Commissione  Pari 

Opportunità del comune di Galatina in data 16/07/2018; 

‐Dalla data di  insediamento  la CPO ha  svolto diverse attività  connesse all’esercizio 

delle  sue  funzioni  e  le  ha  comunicate  al  Sindaco  ed  all’Assessore  al  ramo  come 

previsto  dall’art.  6  del  regolamento  comunale  della  Commissione  per  le  Pari 

Opportunità; 

‐In  data  3/06/2019  la  Dott.ssa  Carla  Casolari  ha  rassegnato  le  dimissioni  da 

Presidente  della  Commissione  per  le  Pari  Opportunità  per  “impossibilità  nella 



prosecuzione dell’incarico a causa della mancanza di collaborazione con i referenti 

dell’Amministrazione comunale che si protrae da mesi e rende impossibile alla mia 

persona l’agile svolgimento delle attività dell’Organismo stesso”; 

‐Nel  Consiglio  comunale  in  cui  bisognava  approvare  la  costituzione  della  CPO  si 

decise  di  non  votare  questo  punto,  riproponendolo  in  una  seduta  successiva,  per 

consentire, a detta della maggioranza, un ampliamento numerico della Commissione 

finalizzato ad una maggiore partecipazione; 

‐Durante il Consiglio comunale in cui è stata approvata la costituzione della CPO, la 

maggioranza  ribadiva  l’importanza  di  questo  organismo  e  delle  sue  iniziative  nel 

favorire l’effettiva  attuazione dei principi di uguaglianza e di parità tra i cittadini;  

 

CONSIDERATO CHE 

‐  La  CPO  è  un  organismo  comunale  interno  composto  in  gran  parte  da  membri 

nominati  dal  Consiglio  comunale,  Come  recita  l’art.  2  comma  2  del  regolamento 

sulla  Commissione  per  le  Pari  Opportunità  “La  Commissione  lavora  in  costante 

collegamento  con  l'Amministrazione  Comunale  con  la  quale  promuove  incontri  su 

aspetti specifici appartenenti ai diversi Assessorati o su tematiche che coinvolgano 

le  categorie  economiche,  imprenditoriali,  il  mondo  della  cultura,  della  scuola, 

dell'Università e del sociale”; 

 

tanto premesso si interroga IL SINDACO 

‐  Per  sapere  a  cosa  sia  dovuta  e  per  quali  ragioni  c’è  stata  una  mancanza  di 

collaborazione dei  referenti dell’Amministrazione con  la CPO come sostenuto dalla 

Dott.ssa Casolari nella sua lettera di dimissioni; 

‐Per sapere  in riferimento a quali  iniziative, atti e provvedimenti  l’Amministrazione 

ha  reso  impossibile  alla  CPO  il  regolare  svolgimento  delle  sue  funzioni,  anziché 

creare una sinergia come disposto dall’apposito regolamento; 

‐Per sapere qual è stato il reale senso dell’ampliamento numerico dei membri della 

CPO  considerando  che,  in  numerose  sedute,  gran  parte  dei  membri  è  risultato 

assente,  impedendo  e  rendendo  più  difficile  il  raggiungimento  di  quei  quorum 



funzionali  all’approvazione  di  quelle  iniziative  connesse  alla  natura  stessa 

dell’organo; 

‐Per sapere se è normale e corretto che alla Presidente della CPO non sia pervenuta 

nessuna  risposta    alle  due PEC  inviate  al  Segretario Generale,  una  il  22 novembre 

2018 e l' altra l' 8 gennaio 2019, per richiedere una sede per 2 ore, un pomeriggio a 

settimana,  e  non  sia  pervenuta  nessuna  risposta  neanche  dal  Sindaco  al  quale 

successivamente  è  stata  inviata,  sempre  via  PEC,  una  relazione  nella  quale  la 

Presidente segnalava proprio  il mancato  riscontro del Segretario Generale alle  sue 

istanze. 

Galatina 25/07/2019 

 

Giuseppe Spoti – Partito Socialista Italiano 

Giampiero De Pascalis –Lista De Pascalis 

 

 

                                                                                                                                                               

 

 

 


